

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2023年12月14日 星期四
农历癸卯年十一月初二 今日4版

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

国家文物局领导来如调研

本报讯（融媒体记者蔡易）昨日，国家文物局党组成员、副局长罗文利带队来如调研如皋国家历史文化名城申报和博物馆高质量发展工作。国家文物局博物馆与社会文物司司长刘洋、南通市委常委、宣传部部长、市政府副市长陈冬梅、国际著名刑侦鉴识专家、李昌钰鉴识科学研究中心创始人李昌钰博士、我市领导何益军、王鸣昊、张元健、张炜龙、崔建村参加活动。

罗文利一行在李昌钰博士的引导下，详细参观了李昌钰刑侦科学博物馆内各个展区，全面了解法庭科学知识体系、国内外前沿刑侦技术研究成果、世界刑侦（法庭）科学的发展历史等内容。作为全球首家刑侦科学类博物馆，李昌钰刑侦科学博物馆以李昌钰博士捐赠的藏品和其他专家学者捐赠的展品为载体，以法庭科学发展史为索引，将法庭科学专业知识和李昌钰博士的经验总结贯穿始终，着力打造了具有里程碑意义的公共教育平台。



图为调研现场。

融媒体记者汤乾玮摄

市委书记何益军在交流时表示，如皋一如既往地支持李昌钰刑侦科学博物馆的各项建设工作，努力将其打造成司法刑侦鉴识科学公共教育和国际司法警务交流合作平台。同时，他希望各位专家多为博物馆的建设出谋划策，不断优化提升博物馆策展水平和服务能力，努力让观众在舒适、休闲的环境下，更好地读懂展览，同时满足专业人士和普通观众对刑侦科学知识的需求，为大众提供一个高质量的学习交流平台。

陈冬梅表示，南通将积极支持李昌钰刑侦科学博物馆的建设发展，助力将其打造成中小学校外培训基地，通过正向引导的形式，展示有关犯罪的刑侦活动、法庭科学等内容，建设一座面向青少年参观群体的正能量博物馆；助力将其打造成刑侦文化展示的窗口，深化国际警务交流合作，不断推动刑侦科学理论发展和技术进步；助力将其打造成国际文化交流的窗口，建设世界刑侦鉴识科学的重要公共教育平台，为培养专业刑侦鉴识人才、国际特色文化交流活动提供广阔天地。

罗文利对李昌钰博士支持家乡发展、博物馆建设作出的努力表示感谢。他表示，国家文物局将全力支持李昌钰刑侦科学博物馆的建设发展。他希望，博物馆要聚焦文化底蕴挖掘、

服务设施建设等方面开展各项工作，切实提高公共服务水平和影响力；要讲清楚刑侦学发展历史，借助李昌钰博士的经验总结和生动案例，向青少年传递刑侦科学概念，培养青少年思辨能力；要科学策划展览主题，让当前先进的鉴识科学技术与中国灿烂悠久的历史相结合，在全世界博物馆舞台上迸发出美丽的“火花”。

随后，罗文利一行还实地参观了如皋市博物馆、中山钟楼、水绘园风

景区、东大街历史文化街区、如皋丝绸艺术博物馆等处，对我市国家历史文化名城申报和文物保护工作进行现场调研指导。罗文利对我市历史文化保护工作给予肯定。他希望，如皋要保护好城市历史文化遗存，守住城市的“根”和“魂”，不断延续城市文脉；要盘活用好历史文化资源，讲好讲述如皋的历史文化故事，切实推动历史文化资源在保护传承中实现创新发展。

不忘历史 珍爱和平

我市举行国家公祭日主题活动

本报讯（融媒体记者韩循）今年的12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日，当天，我市举行国家公祭日主题活动，缅怀逝者，祈愿和平。

活动中，我市部分市级机关、村（社区）党员代表及部分学校师生代表来到中国工农红军第十四军纪念馆，共同为南京大屠杀死难者默哀，悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。大家一起聆听了如皋抗战史主题宣讲，了解了抗日战争期间，如皋人民在党的领导下，与侵略者进行艰苦卓绝斗争的历史故事，领略了如皋英雄儿女前赴后继

英勇战斗的光辉历程。

作为一方红色热土，抗日战争期间，如皋大地涌现出众多英雄儿女，他们用自己的一腔热血，谱写了可歌可泣的壮丽诗篇。近年来，我市每年都会在南京大屠杀死难者国家公祭日开展主题活动，勉励大家在牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成深重灾难的同时，坚定珍爱和平、开创未来的决心，把对革命先烈的深切怀念转化为干事创业的力量源泉和强大动力，以实际行动告慰革命先烈，奋力谱写“强富美高”新如皋现代化建设新篇章。

活动结束后，部分人员还实地参观了中国工农红军第十四军纪念馆。

我市发出首张南通市域跨县(市、区)“一照多址”营业执照

本报讯（通讯员王冲 融媒体记者许周欣）“能在一张营业执照上登记多个经营场所，就不用到别的县（市、区）办理分公司了，节省了我们大量的时间和精力成本。”近日，南通明成企业管理有限公司负责人王吴娟在我市行政审批局市场准入窗口办理了“一照多址”营业执照后，对南通市域跨县（市、区）“一照多址”改革赞不绝口。这也是南通市域发出的首张跨县（市、区）“一照多址”营业执照。

王吴娟的公司主要从事商标代理、招投标代理等业务，公司虽然成立时间不长，但业务发展比较迅速，如今在如东县也租赁了代理门店，需要到如东去办一个分公司的营业执照，她原以为要往返如东办理，没想到现在在如皋就可以直接申请经营场所备案，为她免去了异地办理的麻烦。

据悉，为激发市场活力和发展动力，降低经营主体创业成本，合理释放各类场地资源，推进商事登记便利化，今年，南通市行政审批局联合市场监管局、司法局等部门修订完善了《南通市推行经营主体住所与经营场所分离登记管理办法》，并于12月1日正式实施。修订完善后的政策

对南通市域所有经营主体实行更为宽松的住所登记条件，更有效降低了经营主体投资创业成本，将分离登记的范围扩大到了南通各县（市、区），经营主体在南通各县（市、区）的住所、经营场所均可登记在一张营业执照上，实现了经营主体在南通市域跨县（市、区）登记。

《南通市推行经营主体住所与经营场所分离登记管理办法》和《南通市经营主体集群注册登记办法》出台后，我市行政审批局积极简化住所登记材料、充分释放场地资源，只要企业经营范围不涉及许可项目的，都可以通过“一照多址”改革，实现跨县（市、区）经营的要求。这一改革举措进一步取消了企业住所以外的经营场所登记限制，节省了企业辗转多地办理不同营业执照费用的人力物力和时间成本。跨县（市、区）“一照多址”是我市深化登记注册便利化改革，进一步降低经营主体准入准营成本、持续优化营商环境、更好地服务企业做大做强的一项重要举措。

下一步，市行政审批局将继续以打造一流营商环境为目标，不断自我革新、创新服务理念、延伸服务触角，全力以赴，力争提供高质量服务供给，让如皋市场主体登记全生命周期更便利、更高效。

东皋工会户外劳动者服务站 获评2023年全国“最美工会户外劳动者服务站点”

本报讯（通讯员吴昊 融媒体记者吴青青）近日，全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务

站点”名单，我市东皋工会户外劳动者服务站榜上有名。

东皋工会户外劳动者服务站

于定慧寺东侧外城河边，占地面积约120平方米，由过去的东皋垃圾中转站改建而成。自建成以来，该服务站累计接待户外劳动者近5万人次，成为工会服务职工群众的窗口。

东皋工会户外劳动者服务站配备职工书屋、户外劳动者休息室、办公窗口等，常态化为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、急可如厕、伤可用药”的

日常服务，满足户外劳动者阅读、休息、用餐等需求；同时，每年还策划组织一系列贴近劳动者、具有工会特色的活动，为户外劳动者提供贴心的服务。

由于布局合理、设施齐全、功能完善、运行成本低，东皋工会户外劳动者服务站先后获得2022年全省“最美工会户外劳动者服务站点”、省级“职工书屋”、全国总工会便利型阅读站点职工书屋等称号。



奋进新征程 建功新时代

冬日暖阳下的龙游河生态公园，水面清澈如镜，金黄、翠绿和火红的树木交相辉映，构筑了一幅多彩的自然画卷。

融媒体记者杨春明 陈嘉曦

